

# 29年历练,高新区交通迎来质的提升

郑州高新区全称是郑州国家高新技术产业开发区,是郑州起步最早的一个新 区,始建于1988年。1991年,在建区仅3年后,郑州高新区成为国务院首批批准的 国家级高新区,当时的高新区在郑州可谓声名正劲、风光无限。

但是,这种情况随着经开区和郑东新区的突飞猛进,慢慢有了变化。1993年, 郑州经开区成立,并于2000年2月获批成为河南省首个国家级经济技术开发区; 2000年6月,河南提出加快开发郑东新区,面向全球征集方案……随后,高新区逐 渐被经开区和郑东新区赶超。

这种赶超,集中体现就是交通可通达性,而高新区建区近29年来,一直就自古 华山一条路,从市区到高新区的主干道只能走北三环——科学大道,正因为交通不 便,高新区的房价一直是郑州的"副班长"。

而就在高新区设区29年后,高新区的交通可通达性终于迎来了质的提升。

#### 1月12日,1号线延长线试运营

1月12日,郑州市轨道交 学站、梧桐街站、兰寨站、铁 将在高峰期采取大小交路套 通1号线二期工程与运营的1 试运营,至此,高新区结束了 没有轨道交通的历史。

轨道交通1号线二期工 程西段线路由西流湖站向西 价7元。 延伸7站,分别为河南工业大 学站、郑大科技园站、郑州大

炉站、大庄站等,1号线二期 部分站台也是岛式站台。全 里,二期长15.4公里,全程票

需要提醒的是,轨道交通 1号线二期工程开通后,1号线

号线一期工程全线贯通正式 延续一期的代表色红色,大 跑全程。"小交路"只跑"西流 湖站一市体育中心站"这一 线为地下线,一期长26.2公 段,就是现在大家坐的这一段 路程;"大交路"跑全程"河南 工业大学站一河南大学新区 站",所以坐车的时候要注意

### 1月8日,农业路高架西段开通

就在轨道交通1号线二期 正式运营前4天,在等待了一 年多之后,农业路高架嵩山路 以西段主线桥终于在1月8日 试通车了,从郑州市区到高新

本次试通车路段为嵩山路 以西主线桥,西起西三环以西 雄鹰东路,东至桐柏路。从嵩 通畅无比,从郑州市区去高新 区不必再走北三环,挤彩虹桥。

农业路快速通道工程是 郑州市"井字+环形"快速路系 统的重要组成部分,西起西三 环以西雄鹰东路,东至金源东 街,全长约13.581公里。

农业路高架以西段已开通 匝道为:农业路高架最西端雄鹰 山路往西至瑞达路,一路高架, 东路(规划道路)上下高架口;

再往东,瑞达路匝道:由 东向北的下匝道,由西向东的

再往东到电厂路(即秦岭 路),上下匝道开通。一个是 南半幅由西向东上桥匝道,北 半幅由东向西下桥匝道;

最东边的桐柏路:南半幅 由西向东下匝道,北半幅由东

#### 2016年12月30日,西三环北延快车道直通四环路

南起科学大道西三环立交桥, 北至四环路,建设标准为双向 8车道,设计时速80千米。

三环直达四环路的同时,沿线 经济发展、优化西北片区交通 路均可通往高新区,可以说进 具有重要的作用和意义。 出高新区又多了新通道。

该工程通车后,可以从西 带动高新区、惠济区等区域的 作用和意义。

再往前推半个月,郑州西 速分流。同时,西三环北延、 速的零距离衔接。对完善城 三环北延工程于2016年12月 科学大道、西四环和北四环以 市快速路网体系,优化大"井 30日通车。西三环北延工程 及与北三环、京沙快速路(北 字+环形"快速骨干路网体系 侧的天河路)和大河路等形成 结构,缓解科学大道立交区 了两大闭环。还与连霍高速 域的交通压力,推动我市西 等周边道路形成多个闭环,对 北区域的发展都具有重要的

该工程贯通西北片区三 还与翠竹街、池北路、三全路 组织,尤其是缓解彩虹桥、科 环到四环道路,连接惠济区和 等多条道路相交,通过这些道 学大道、西三环的交通压力, 高新区,也将带动其周边发 展,这一"洼地"将会迅速升 后期,随着新建设的连 值,对拓展城市框架,促进该 西三环北延快车道的开 霍高速收费站的开通,该段 片区快速发展和城市各区域 通,可实现西北片区双环的快 可实现西三环北延与连霍高 均衡发展等都有重要作用。

# 雄鸡一唱天下通 最大短板变强项

# 高新区终于四通八达了

2016年12月30日,西三环北延快车 道通车;1月8日,农业路高架西段开通;1 月12日,地铁1号线延长线正式开通试运 营……郑州高新区获批国家级高新技术产 业开发区26年后,第一次迎来交通方面的

过去,高新区最大的短板是交通,一直 以来,高新区就像一个孤岛一样存在。而 新年开始,市民逐渐发现,高新区的交通短 板正在变成强项。 记者 孙庆辉 文/图





池北路正在铺油

今后,郑州高新区与郑州市区连接的不仅有农业快速路、科学大道、连霍高速、北四环 等,自南向北还有东风路西延、翠竹街、池北路与宏达路、三全路、新龙路等东西向道路。

经记者初步打探,东风路西延已经完成规划设计工作,自京沙快速跨过铁路,经大学科技 园后,过西三环与高新区梧桐街相连。翠竹街目前已经修到西三环北延快车道,仅沉沙池南侧 没有修通,但已经可以绕道通行到莲花街。池北路与宏达路,池北路目前路基已经完成,目前 正在建设之中。向东与宏达路相通道路尚未开工。三全路西三环以西路段目前路面铺装基本 完工,与月季街对接,西三环以东也没有开工。而新龙路规划也已经完成,将成为郑州北部的 交通大动脉。而南北向交通除了西三环、西四环、绕城高速之外,创新大道、红松路、长椿路、雪 松路等道路也都在施工之中,而这些道路规划皆上接北四环,下连建设路。

#### 高新区高速出入口增加到4座

城段)新建工程正在作选址意见 书批前公示。

根据批前公示方案,莲花街 西延工程东起白松路,与翠柏路、 华柏路、黑松路、金柏路、化工北 路等平交后,向西至西南绕城高 速收费站,全长2670.88米。

莲花街规划为城市主干道, 红线宽60米,双向6车道,设计时

据介绍,经省交通厅高速公 路管理局批复,早在去年,莲花街

莲花街西延(白松路-西南绕 西延与西南绕城高速互通立交已 开建。

> 这座互通立交位于西南绕城 高速与连霍高速交叉口向南约 1.5公里处,立交设计为匝道上跨 西南绕城高速、莲花街下穿西南 绕城高速。

据介绍,莲花街收费站投用 后,郑州高新区将拥有连霍高速 西三环站、沟赵站和莲花街站、科 学大道站4个高速出入口,将进一 步完善市区西北部交通网络,降 低西区主干道的拥堵程度。

## 地铁8号线、9号线 建设提上日程

除了1号线延长线,根据郑 州市轨道交通规划,未来8号线、 9号线都会从高新区穿过,从高 新区坐地铁通达全城。

8号线一期起于绕城高速公 路东侧的崔寨站,沿科学大道、 瑞达路等敷设,终点位于东部新 城的中牟组团;9号线二期工程 沿金盏街、莲花街、翠竹街等敷 设,全为地下线。





雪松路南延附属物清理完毕



交通腾飞的背后:近50万高新人齐努力

#### 垂柳路工程附属物 普查工作扎实推进

为有效缓解科学大道交通压力,方便市民 出行,枫杨办事处高度重视垂柳路打通工程。 目前枫杨办事处已经全面启动垂柳路工程附 属物普查工作。

为认真做好附属物普查,圆满完成垂柳路 打通工程,枫杨办事处高度重视,周密安排部 署,明确工作职责。从办事处以及涉及的各村 抽调精明能干、吃苦耐劳的工作人员,同时与 测量公司、路桥公司紧密结合,坚持"公开、公 平、公正"的原则,对垂柳路工程沿线进行现场 测量、分类登记,并用数码相机进行记录,确保 附属物测量结果的真实性、准确性。

下一步,枫杨办事处将协调测量公司及路 桥公司,对界内的附属物进行认真测量登记, 稳步推进垂柳路打通工程,争取早日为垂柳路 工程奠定一个良好的施工基础。

### 湖西路工程用地全面移交

2016年12月8日,石佛办事处全面完成湖 西路修建工程附属物拆迁验收和用地移交工 经拆除验收完毕,道路建设用地已移交施工 方。区建设局、石佛办事处以及施工方、百炉 屯村和陈庄村两委代表参加了交接仪式。

区相关局办负责人对石佛办事处在湖西 路范围内附属物普查、拆除工作给予肯定,并 指出湖西路是高新区道路交通网建设的重要 一环,施工方要严格按照郑州市大气污染防治 工作的要求,积极铺设防尘网,做好环境保护 工作,并加开施工进度,确保湖西路建设保质 按时完工。

#### 雪松路南延再有新突破

放弃元旦假期,组织拆除雪松路 南延(冬青街至药厂街段)中原制 药厂的地表附属物 3000 多平方 米,突破了雪松路南延药厂街以 北的最后一个瓶颈。

雪松路北至北四环,南到化 工路,可谓高新区的重要交通枢 纽,它的畅通可有效承担高新区

1月1日,梧桐办事处综治办 进出车辆分流的任务,是一项重 要的民生工程。2016年12月2日 至12月12日,在梧桐办事处和秦 庄村两委的共同努力下,经过10 多天的日夜工作,将雪松路(冬青 街至梧桐街)秦庄村4户留守村民 的房屋全部拆除,3万立方米建筑 垃圾全部清除,打破了卡在此段 达一年之久的瓶颈。

近两年来,石佛办事处紧紧围 绕高新区"完善路网建设,破解基础 设施瓶颈"的思路,针对出入市区道 路建设及断头路打通工程,积极配 合加快完成辖区内路网建设工作。 截至目前,石佛办事处辖区内的雪 松路、湖西路、希望路、育林路、凤梨 路、三全路、电厂西路保通工程等项 目建设前期工作进展顺利。

## 投资600亿元,再造一座"未来科技城"

郑洛新国家自主创新示范区 获批,只是高新区二次腾飞的开 始,2018年,郑州西北将再崛起一 座"未来科技城"!

2016年3月30日,河南郑洛 新国家自主创新示范区获批。作 久,郑州高新区高调宣布:投资

600亿元,在郑州市以西建设占地 50平方公里的"未来科技城"。

郑东新区有龙湖、象湖,高 新区也不示弱。投资4亿元修建 的天健湖已经完工开放,天健湖 公园总占地近900亩,水域面积 为示范区核心,郑州高新区迎来 约320亩。同时具备生态水利和 了前所未有的发展机遇。随后不 工程水利的双重功能,是未来的 高新区新城核心所在地。

郑州大学医院落户高新区, 目前,郑州大学医院(未正式命 名)项目已列入郑州大学2016年 重点工作,总投资30亿元,占地面 积500亩,计划建设拥有2500张 床位的三级甲等医院,项目计划 两年半时间完工,日最大门诊量 达5000人次,高新区将再添一个

# 郑州将多一个科学大道商圈

字还是近30万人,而今年初的一 有力推动。 次论坛上,高新区负责人称高新 区人口近50万人。

2016年,高新区人口官方数 的基础,也是对社会经济发展的 广场,该文化广场"定位为中原

授刘社认为,产业集聚是城市化 点项目——郑州高新国际文化 学大道商圈呼之欲出。

文明、当代文化与现代商业交 瑞达路与科学大道口的正 汇,文化时尚展示与交流的都市 弘高新数码港总占地近500亩, 会客厅。建成后将是一个充满 "大量产业的聚集将会为这 总建面约170万平方米,将建设 国际范儿人文气质的城市综合 一区域带来巨大的人流、物流、 180米高星级酒店、都会商街,据 体,也将成为郑州最具瞩目的文 资金流,同时也会产生巨大的市 说也有国际级商超进驻,再向西 化中心"。随着这一系列项目的 场需求。"河南财经政法大学教 还有投资过50亿元的河南省重 开发建设,一个新的商圈——科